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Комиссия по рассмотрению жалоб на СМИ 

от гражданина КР Кабака Дмитрия Ивановича 

 

Жалоба на публикацию в газете «Дело №» от 08 октября 2014 года «Чьи же права защищают 
кыргызстанские правозащитники» (ссылка на версию на сайте газеты - http://delo.kg/index.php/2011-

08-04-18-06-33/7741-chi-zhe-prava-zashchishchayut-kyrgyzstanskie-pravozashchitniki), автор не известен 

Считаю, что данная публикация нарушает ряд статей Этического кодекса журналиста Кыргызстана, а 
именно статьи 1, 2, 6, 8, 9, 10, 18. 

В целом статья направлена на пропаганду нетерпимости к определенной социальной группе в лице 
правозащитников. Это является нарушением статьи 6 Кодекса. В этой публикации газета указывает на 
соответствующие признаки группы лиц. Так в статье названы имена, фамилии, размещены фотографии и 
адреса организаций, где эти лица работают. Негативные последствия данной статьи выразились в том, 
что на телефоны стали поступать угрозы в нецензурной форме сразу после публикации статьи в газете 
«Дело №». Таксисты стали узнавать указанных лиц, отказывались давать сдачу, приговаривая «Вам 
запад платит много долларов, могли бы и не ждать сдачи».  

Публикация намеренно создавала ложные ожидания от правозащитников, что именно они должны 
решать все вопросы правовой защиты, хотя это компетенция и мандат органов государственной власти. 
Роль правозащитников примерно такая же, как и роль СМИ. Этим самым газета нарушает статью 1 
Кодекса. И правозащитники, и СМИ должны способствовать демократизации общества.  

Газета «Дело №» оперирует предположениями о количестве правозащитников фразой «Порой 
начинает казаться, что по их количеству на душу населения Кыргызстан - один из мировых 
лидеров». Это нарушает статью 10 Кодекса с целью вызвать неприязнь к правозащитникам, что влечет 
нарушение статьи 6 Кодекса. Известно, что уровень нарушений прав человека в Кыргызстане высокий, и 
статья намеренно провоцирует агрессию у читательской аудитории, чтобы весь негативный потенциал 
граждан, чьи права не защищает государство, направить на правозащитников, при этом указывая их 
адреса и размещая их фотографии.  

Далее статья фокусируется на личности Дмитрия Кабака. Используя информацию с его странице в 
социальной сети Фэйсбук, газета «Дело №» пропагандирует неприязнь через умышленное искажение и 
обесценивание его деятельности.  

Газета искаженно представляет его миссию в качестве международного наблюдателя на президентских 
и парламентских выборах в Украине. Вначале статья запутывает читателя в том, что цель поездки 
Дмитрия Кабака в Украину как будто неизвестна. Используются фразы «тусовался в Одессе», «чем 
занимался там – непонятно», «любовался красотами», «туманно писал (о команде – ассистенте и 
водителе)». Хотя газете миссия Дмитрия Кабака в Украине была хорошо известна, что подтверждают 
слова в самой статье, однако они приводятся вскользь и только в конце рассказа о нем – «Дмитрий 
Кабак побывал минувшим летом, проведя на Украине два месяца в качестве международного 
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Статья вызывает неприязнь к Украине словами «словно медом намазана», и подвергает сомнению 
свободу передвижения любого человека. Украина является полноценным членом ООН и не является 
страной, куда запрещен въезд. Но почему то газета «Дело №» пытается навести неясные подозрения на 
лиц, которые посещают Украину, словами «чаще бывает». При этом неясно, от каких исходных 
количеств посещений Украины журналисты газеты отталкиваются в своих оценках, и с чем и с кем 
сравнивают?  

Далее следует еще более грубые фальсификации и намеренные искажения. Например, опубликованная 
в статье фотография, заимствованная с личной страницы Д. Кабака искажена путем вырезания третьего 
лица, другого международного наблюдателя – женщины. Это я является нарушением статьи 9 Кодекса. 

Текст в статье и подпись под фотографией содержат намеренно ложную информацию. Изображенный 
на фото охранник Окружной избирательной комиссии в городе Доброполье Донецкой области назван 
«Солдатом (под фото – бойцом) карательного батальона "Днепр"». Это является заведомо ложной 
информацией. Согласно словарю, «Каратель — член вооруженных формирований (обычно 
оккупационных), осуществляющих репрессии против определённых групп населения 
оккупированной или подвластной территории». На самом деле изображенный человек является 
представителем законной власти суверенного государства Украина, призванный обеспечить 
безопасность на законных выборах на своей суверенной территории. Это нарушение статей 8, 9.  

Далее для усугубления подозрений и неприязни читателей к Дмитрию Кабаку газета пишет «в 
Днепропетровске посетил офис "Правого сектора"». При этом газета лжет, что «у кыргызстанского 
правозащитника Д. Кабака остались самые наилучшие впечатления!». Таких оценок в 
превосходной форме Дмитрий Кабак не давал. Газета нарушила статью 9 Кодекса. Международный 
наблюдатель по своему мандату обязан посещать всех кандидатов, баллотирующихся на пост 
президента и в парламент. Дмитрий Ярош являлся официальным кандидатом на пост президента, а 
партия «Правый сектор» официально участвовала на парламентских выборах. Далее газета 
самостоятельно присуждает этой партии статус «полуфашистской», хотя доказательств этого нет. И 
Дмитрий Ярош и партия «Правый сектор» являются легальными действующими субъектами в Украине. 
В условиях информационного контекста Кыргызстана, где доминируют российские СМИ, эта 
информация об Украине, Яроше и «Правом секторе» неизвестна широкой аудитории читателей. 
Напротив, аудитория Кыргызстана находится в условиях недружественной антиукраинской пропаганды, 
в которой именно Ярош и «Правый сектор» являются дежурными демонами. Данный информационный 
контекст намеренно эксплуатирует редакция газеты «Дело №», используя подзаголовок «За опытом - к 
"Правому сектору"», чтобы вызвать неприязнь к Дмитрию Кабаку, что является нарушением статьи 6.  

Далее газета создает негативное отношение в целом к Совету правозащитников, при этом размещает 
анализ заявлений Совета правозащитников, сделанного некой компанией Stanradar, которая не 
указывает никаких выходных данных о себе. Автор анализа заявлений Совета правозащитников так же 
анонимный. Этим самым газета «Дело №» грубо нарушает статью 18 Кодекса, который предписывает 
журналистам «воздержаться от цитирования анонимных экспертов».  

09 апреля 2015 года  

_____________ Дмитрий Кабак 

Приложение: Копия статьи в газете «Дело №» от 08 октября 2014 года «Чьи же права защищают 
кыргызстанские правозащитники» 


